

# POSUDEK KONZULTANTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

**Mgr. Petry K o u b o v é**

**„Právní úprava nemocenského pojištění v ČR“**

Předložený elaborát je zpracován na závažné a vysoce aktuální téma z hlediska současného, zejména však budoucího legislativního vývoje. Zvoleným tématem se autorka zabývá v širších souvislostech – především z aspektů právních, ale i politicko-sociologických.

Text rigorózní práce o celkovém rozsahu 129 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do devíti částí dále zpravidla podrobněji členěných. První z nich se zabývá ústavním zakotvením sociálních práv v české republice. Druhá kapitola je věnována způsobu zařazení úpravy nemocenského pojištění v systému právních vztahů sociálního zabezpečení a charakteristice pojistného a zabezpečovacího principu. V navazující třetí části, zaměřené již na samotné nemocenské pojištění, autorka charakterizuje základní prvky jeho právních vztahů a věnuje pozornost i jednotlivým sociálním událostem. Čtvrtá kapitola uvádí přehled historického vývoje nemocenského pojištění na území dnešní ČR. Část pátá obsahuje přehled významných dokumentů mezinárodního a evropského práva týkajících se zkoumané problematiky. Následující šestá kapitola pak stručně nastiňuje různé systémy nemocenského pojištění ve vybraných státech EU, jejichž úprava by mohla být pro náš stát z hlediska dalšího vývoje v této oblasti inspirativní. Zbývající kapitoly rigorózní práce jsou věnovány podrobné analýze současné úpravy nemocenského pojištění v České republice. Autorka se odděleně zabývá platnou právní úpravou, která je nyní také v účinnosti, a úpravou obsaženou v zákoně č. 187/2006 Sb., jehož účinnost byla odložena. Změnám, k nimž došlo v oblasti nemocenského pojištění v důsledku přijetí zákona o stabilizaci veřejných rozpočtů, je věnována poslední kapitola. V samotném závěru práce autorka porovnává nyní účinnou a novou právní úpravu nemocenského pojištění a hodnotí jejich pozitiva i negativa.

Je možno konstatovat, že záměr autorky analyzovat úpravu nemocenského pojištění z hlediska jejího historického vývoje i současného stavu rigorózní práce splnila a zvolené téma se podařilo velmi dobře zvládnout a obsahově vyčerpat.

Elaborát má přehlednou strukturu s logickou provázaností jednotlivých kapitol. Z hlediska obsahového svědčí o výborné orientaci v předmětné problematice a nevykazuje podstatnější nedostatky. Část věnovaná historickému vývoji je zpracována stejně precizně jako kapitoly pojednávající o platné právní úpravě. V souvislosti se zkoumáním jednotlivých problémů je v textu vhodným způsobem využívána i judikatura.

Vzhledem k tomu, že jsem své připomínky předávala autorce v průběhu zpracování rigorózní práce, nemám nyní k její finální verzi další výhrady.

Lze konstatovat, že předložená rigorózní práce splňuje požadavky stanovené Rigorózním řádem Právnické fakulty UK, a proto ji **doporučuji** k obhajobě.

Navrhuji, aby autorka v rámci diskuse při obhajobě pohovořila o změnách, k nimž došlo v právní úpravě nemocenského pojištění od počátku roku 2008, zejména v důsledku přijetí zákona č. 261/2007 Sb. o stabilizaci veřejných rozpočtů.

30.dubna 2008

---

Doc.JUDr./M.Vysokajová,CSc.